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Máme pro Vás kompostéry zdarma!  

Kompostování je skvělý způsob, jak zdarma získat kvalitní hnojivo, které bude mít 

blahodárné účinky na vaši zahradu. Zároveň také snižuje množství odpadu a s ním 

spojené náklady města na jeho svoz a likvidaci. Proto pro vás máme kompostéry, které 

jsme nakoupili z dotace.  

Pro rodinné domy  

Zdarma od nás dostanete kompostér, ve kterém pohodlně zkompostujete odpad ze 

zahrady i rostlinné zbytky z kuchyně. Získáte ho snadno. Od 2. května 2024 můžete 

podepsat smlouvu o výpůjčce na Odboru životního prostředí, který sídlí na městském 

úřadě, nám. Svobody 5, Rýmařov. 

Kontaktní osoba je Ing. Tomáš Vavřička: 

• Telefon: 554 254 314 

• E-mail:  vavricka.tomas@rymarov.cz 

Kompostér na Vás bude čekat v odpadovém centru od 1. června 

2024  

Vyzvedněte si ho v otevíracích hodinách (pondělí–pátek 8:00–16:30, sobota 13:00). 

Upozorňujeme, že kompostéry jsou rozměrné a těžké, přijeďte si pro ně autem. S sebou 

si vezměte podepsanou smlouvu o výpůjčce. Bez ní Vám kompostéry nevydáme. 

 

Pokud vám něco nebude jasné ohledně předávání kompostérů, zavolejte nebo napište 

městským službám, kde vám rádi poradí. 

• Telefon: 554 254 338 

• E-mail: oc@mestskesluzby.cz 

Jaké jsou benefity kompostování?   

Kvalitní hnojivo zdarma  

Zdarma získáte hnojivo, které dá vaší zahradě bohatou výživu. Zahrada se vám odmění 

vyšší a kvalitnější úrodou. Navíc sami víte, co jste do něj dali, proto budete hnojit 

s pocitem, že své zahradě dáváte to nejlepší.   
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Pokud bioodpad zkompostujete, neskončí v popelnici na směsný odpad a poté na skládce. 

Tím ušetříme peníze, které pak můžeme investovat do rozvoje města. 

Kompostování je také výhodnější než třídění do hnědých popelnic. Přestože je lepší 

bioodpad vytřídit než ho vyhodit do směsného odpadu, ani to není zadarmo. Svoz 

z hnědých popelnic a jeho následné uložení na kompostárnu nás loni stálo zhruba 

200 000 Kč   

Ochrana planety  

Kompost dodává živiny půdě, zlepšuje její úrodnost a zadržuje v ní vodu. Kompostováním 

také odkloníte bioodpad z černých popelnic, a tím i ze skládky. Skládkovaný odpad do 

ovzduší uvolňuje nebezpečný metan, který se podílí na klimatických změnách. Na 

skládkách často dochází i k požárům, kvůli kterým se do našeho ovzduší dostávají toxické 

zplodiny. Tyto požáry také způsobují znečištění podzemních vod.    
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Jak správně kompostovat?   
 

Správné kompostování je naprosto jednoduché, stačí dodržovat čtyři základní pravidla:   
 

• Správná velikost materiálu – hůře 

rozložitelné materiály (dřevo, stonky 

starších rostlin, tvrdší části zeleniny 

apod.) před zamícháním do kompostéru 

zmenšete na velikost palce. Čím menší 

materiál bude, tím rychleji se 

zkompostuje. Usnadní vám to i míchání 

a překopávání.  

• Kompostování a směšování všech 

materiálů – měkké, šťavnaté a zelené 

materiály (hnůj, trus, posečená tráva, 

kuchyňský odpad apod.) směšujte 

s hnědými, tvrdými a suchými materiály 

(dřevní štěpka, piliny, hobliny, listí, sláma 

atd.) Ideální poměr je 1:1.  

• Dostatečný přístup vzduchu – o to se 

postarají vzduchové otvory či některé 

materiály (stonky, skořápky, drobné 

větvičky atd.). Nezapomeňte ani na 

překopávání (2–3× za celou dobu, 

pokud chcete kompost do roka. Jestli ho 

chcete už do 3–4 měsíců, překopávejte 

alespoň 1× týdně).   
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• Správná vlhkost materiálu – Regulujte nadbytek vlhkosti přidáním suchého 

materiálu a vyvětráním celého kompostu. Nedostatek vlhkosti vyřešíte přidáním 

vlhkého materiálu a vody.     

I díky vám bude v našem městě méně odpadu. Vážíme si toho, že se s námi 

zapojujete do změn.  

 


